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11 ñåíòÿáðÿ

Òåìû ñåìèíàðà:

• ðàáîòà ñ âåðîÿòíîñòüþ, ôîðìóëà Áàéåñà, ôîðìóëà ïîëíîé âåðîÿòíîñòè;

• âåðîÿòíîñòíàÿ ïîñòàíîâêà çàäà÷è îáó÷åíèÿ ïî ïðåöåäåíòàì, ìèíèìèçàöèÿ ñðåä-
íåãî ðèñêà, ÌÝÐ; îöåíêè ìàêñèìàëüíîãî ïðàâäîïîäîáèÿ.

• íîðìàëüíîå ðàñïðåäåëåíèå, ñâîéñòâà, îöåíêè ìàêñèìàëüíîãî ïðàâäîïîäîáèÿ åãî
ïàðàìåòðîâ.

Çàäà÷à 1. Ïóñòü èìååòñÿ äâå êîðçèíû: êðàñíàÿ (r) è ñèíÿÿ (b). Â êðàñíîé
êîðçèíå ëåæèò 6 àïåëüñèíîâ (o) è 2 ÿáëîêà (a), à â ñèíåé � 3 ÿáëîêà è îäèí àïåëüñèí.
Ïóñòü ìû âûòÿãèâàåì ôðóêò èç ýòèõ êîðçèí ñëåäóþùèì îáðàçîì: ñíà÷àëà ñëó÷àéíûì
îáðàçîì âûáèðàåì êîðçèíó, èç êîòîðîé áóäåì òÿíóòü, à çàòåì âûòÿãèâàåì èç âûáðàí-
íîé êîðçèíû ñëó÷àéíî îäèí ôðóêò. Áóäåì îáîçíà÷àòü êîðçèíó áóêâîé B, à ôðóêò�
áóêâîé F. Ïðè ýòîì ïóñòü âåðîÿòíîñòü âûáðàòü êðàñíóþ êîðçèíó íà ïåðâîì øàãå
ðàâíà 0,4: P (B = r) = 0,4. Íà âòîðîì øàãå ôðóêòû èç âûáðàííîé êîðçèíû âûòÿãè-
âàþòñÿ ñ ðàâíûìè âåðîÿòíîñòÿìè.
à) Âû÷èñëèòå âñå çíà÷åíèÿ óñëîâíîãî ðàñïðåäåëåíèÿ P (F |B), F ∈ {o, a}, B ∈ {r, b}.
á) ßâëÿåòñÿ ëè ôóíêöèÿ f(Y ) = P (X|Y ) ïðè ôèêñèðîâàííîì X ðàñïðåäåëåíèåì?
â) Âû÷èñëèòå âñå çíà÷åíèÿ P (F ), F ∈ {o, a}, B ∈ {r, b}.
ã) Âû÷èñëèòå P (B = r|F = o) è P (B = r|F = a). Âñïîìíèòå ïðî á).

Çàäà÷à 2. Ïóñòü â çàäà÷å ðåãðåññèè (Y = R) ìû èñïîëüçóåì êâàäðàòè÷íóþ
ôóíêöèþ ïîòåðü L(a, b) = (a− b)2. Äîêàçàòü, ÷òî ðåøåíèåì îïèñàííîé çàäà÷è ìèíè-
ìèçàöèè ðèñêà áóäåò ôóíêöèÿ ðåãðåññèè a(X) = E{Y |X}.

Çàäà÷à 3. Íàéäèòå îöåíêó ìàêñèìàëüíîãî ïðàâäîïîäîáèÿ äëÿ ìàòåìàòè÷å-
ñêîãî îæèäàíèÿ îäíîìåðíîãî íîðìàëüíîãî ðàñïðåäåëåíèÿ. Ñìåùåíà?

Çàäà÷à 4. Ïîëó÷èòå îöåíêè ìàêñèìàëüíîãî ïðàâäîïîäîáèÿ äëÿ ïàðàìåòðîâ
n-ìåðíîãî íîðìàëüíîãî ðàñïðåäåëåíèÿ.
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